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กองควบคุมอาหารและยาสัตว์
ผลผลิต : สินค้าเกษตรมีคุณภาพได้มาตรฐาน
กิจกรรมหลัก : ตรวจสอบรับรองคุณภาพสินค้าปศุสัตว์
กิจกรรมรอง : ควบคุม ป้องกันและแก้ไขปัญหาเชื้อดื้อยาในสัตว์ 
๑. หลักการและเหตุผล : 
เนื่องจากโรคติดเชื้อดื้อยาต้านจุลชีพ ถูกจัดให้เป็นโรคติดต่ออุบัติใหม่ (Emerging Infectious Diseases) ตามนิยามขององค์การอนามัยโลก และกำลังเป็นประเด็นปัญหาที่สำคัญด้านการสาธารณสุข และความปลอดภัยอาหารในระดับนานาชาติ ซึ่งกลไกการดื้อยาต้านจุลชีพที่เกิดขึ้นนี้มีความซับซ้อน โดยมีความเกี่ยวข้องกับการใช้ยาต้านจุลชีพในมนุษย์ ภาคเกษตรกรรมและสิ่งแวดล้อม ทำให้สามารถพบเชื้อแบคทีเรียดื้อต่อยาต้านจุลชีพได้ในทุกที่และเพิ่มจำนวนมากขึ้น ในขณะที่การค้นพบยาปฏิชีวนะชนิดใหม่แทบจะไม่เกิดขึ้นในปัจจุบัน  ดังนั้นแนวทางที่เป็นไปได้คือ การลดหรือชะลอการดื้อยาต้านจุลชีพโดยผ่านมาตรการต่างๆ เช่น การเฝ้าระวังการใช้ยาปฏิชีวนะให้มีการใช้อย่างเหมาะสม และสร้างความตระหนักแก่สังคมเรื่องเชื้อดื้อยาต้านจุลชีพ และรณรงค์ให้งดใช้ยาปฏิชีวนะโดยไม่จำเป็น มีการใช้ยาต้านจุลชีพอย่างเหมาะสมบนพื้นฐานของหลักวิชาการที่ถูกต้อง ซึ่งประเทศไทยได้มีความมุ่งมั่นที่จะควบคุมและป้องกันการดื้อยาต้านจุลชีพผ่านกลไกและยุทธศาสตร์ที่ประกอบด้วย ความร่วมมือของหลายๆ ภาคส่วนที่เกี่ยวข้องทั้งในและต่างประเทศ 
กรมปศุสัตว์ได้เล็งเห็นถึงประเด็นปัญหาการดื้อยาต้านจุลชีพนี้ โดยเฉพาะอย่างยิ่งในส่วนของเชื้อแบคทีเรียดื้อต่อยาต้านจุลชีพในสัตว์ที่ใช้เป็นอาหาร จึงได้จัดทำกิจกรรมควบคุม ป้องกันและแก้ไขปัญหาเชื้อดื้อยาในสัตว์ขึ้น ซึ่งเป็นการบูรณาการกิจกรรมการทำงานของหน่วยงานทุกภาคส่วนของกรมปศุสัตว์ ในส่วนที่เกี่ยงข้องกับการเกิดการดื้อยาต้านจุลชีพของเชื้อแบคทีเรีย เพื่อเป็นการเตรียมความพร้อมและเพิ่มพูนความรู้ให้เจ้าหน้าที่ทั้งด้านทฤษฎี และด้านการปฏิบัติในการเฝ้าระวังเชื้อดื้อยาต้านจุลชีพ และสามารถตอบสนองต่อการควบคุมการเกิดการดื้อยาต้านจุลชีพในพื้นที่ได้อย่างเหมาะสม
๒. วัตถุประสงค์
๒.๑  พัฒนาองค์ความรู้ของบุคลากรกรมปศุสัตว์ทั้งในห้องปฏิบัติการ และในพื้นที่ปฏิบัติงานในการร่วมกันควบคุม ป้องกัน และแก้ไขปัญหาเชื้อดื้อยาในสัตว์ 
๒.๒  พัฒนาระบบการเฝ้าระวัง ควบคุม และแก้ไขปัญหาเชื้อดื้อยาต้านจุลชีพในสัตว์ของประเทศ ให้มีประสิทธิภาพและเป็นมาตรฐาน
๒.๓  พัฒนาระบบการเฝ้าระวัง และควบคุมการใช้ยาต้านจุลชีพอย่างรอบคอบสมเหตุผล เพื่อลดปัญหาเชื้อดื้อยาต้านจุลชีพที่จะเกิดในอนาคต
๒.๔  มีรายงานผลการเฝ้าระวัง ควบคุม ป้องกันและแก้ไขปัญหาเชื้อดื้อยาต้านจุลชีพในแต่ละพื้นที่
๓. ผลผลิต (ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ)
๓.๑.  ตรวจวิเคราะห์ตัวอย่างซีกัมสัตว์จากโรงฆ่าสัตว์ ๒,๙๐๐ ตัวอย่าง
๓.๒.  ตรวจวิเคราะห์ตัวอย่างเนื้อสัตว์จากโรงฆ่าสัตว์  ๓,๐๐๐  ตัวอย่าง
๔. ผลลัพธ์ (ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ)

๔.๑  มีเครือข่ายและคณะทำงานควบคุมเชื้อดื้อยาต้านจุลชีพในสัตว์อย่างบูรณาการในภาครัฐ ทั้งระดับส่วนกลางและปศุสัตว์เขต

      ๔.๒  ถ่ายทอดความรู้ให้กับเจ้าหน้าที่กรมปศุสัตว์ ด้วยการจัดฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการเรื่อง “การควบคุม ป้องกัน และแก้ไขปัญหาเชื้อดื้อยาในสัตว์”
๕. ตัวชี้วัดความสำเร็จ

๕.๑  จำนวนตัวอย่างซีกัมสัตว์และเนื้อสัตว์จากโรงฆ่าสัตว์ ได้รับการตรวจวิเคราะห์หาเชื้อแบคทีเรีย จำนวน ๕,๙๐๐ ตัวอย่าง
๕.๒.  มีข้อมูลพื้นฐานด้านความไวต่อยาต้านจุลชีพในสัตว์ ทั้งในระดับเขตและระดับประเทศ
๖.  ขั้นตอนและวิธีการปฏิบัติงาน  


๖.๑  กองควบคุมอาหารและยาสัตว์ ดำเนินการ
๖.๑.๑  จัดประชุมคณะกรรมการและคณะทำงานควบคุม ป้องกัน และแก้ไขปัญหาเชื้อดื้อยาในสัตว์
๖.๑.๒  จัดทำแผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมควบคุม ป้องกัน และแก้ไขปัญหาเชื้อดื้อยาในสัตว์ กรมปศุสัตว์
๖.๑.๓  จัดฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการในการควบคุม ป้องกัน และแก้ไขปัญหาเชื้อดื้อยาในสัตว์ ให้กับผู้ปฏิบัติงานในหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
๖.๑.๔  สรุปผลการปฏิบัติงานกิจกรรมการควบคุม ป้องกัน และแก้ไขปัญหาเชื้อดื้อยาในสัตว์ ในภาพรวมรายงานกรมปศุสัตว์
๖.๒  สำนักงานปศุสัตว์เขต ดำเนินการ
๖.๒.๑  จัดประชุมคณะทำงานควบคุม ป้องกันและแก้ไขปัญหาเชื้อดื้อยาและสารตกค้างในสัตว์ ระดับเขต
๖.๒.๒  ออกปฏิบัติงานร่วมกับสำนักงานปศุสัตว์จังหวัด ในการควบคุม ป้องกันและแก้ไขปัญหาเชื้อดื้อยาในสัตว์ 
๖.๒.๓  รายงานผลข้อมูลการใช้ยาสัตว์ ในฟาร์มเลี้ยงสัตว์ในเขตพื้นที่ปฏิบัติงาน
๖.๒.๔  รายงานสรุปผลการปฏิบัติงานในพื้นที่รับผิดชอบให้กรมปศุสัตว์ และสำเนาให้กองควบคุมอาหารและยาสัตว์ทราบ
๖.๓  สำนักงานปศุสัตว์จังหวัด
๖.๓.๑  เก็บตัวอย่างซีกัมสัตว์ในพื้นที่เขต ๑ ส่งสถาบันสุขภาพสัตว์แห่งชาติ และเนื้อสัตว์ในพื้นที่เขต ๑ ส่งสำนักตรวจสอบคุณคุณภาพสินค้าปศุสัตว์ ส่วนสำนักงานปศุสัตว์จังหวัดในเขต ๒-๙ ส่งตัวอย่างซีกัมสัตว์และเนื้อสัตว์ที่ศูนย์วิจัยและพัฒนาการสัตวแพทย์ในพื้นที่ พร้อมใบนำส่งตัวอย่าง
๖.๓.๒  เก็บข้อมูลการใช้ยาสัตว์ในฟาร์มเลี้ยงสัตว์ ส่งข้อมูลไปยังสำนักงานปศุสัตว์เขต สถาบันสุขภาพสัตว์แห่งชาติ หรือศูนย์วิจัยและพัฒนาการ    สัตวแพทย์ในพื้นที่ พร้อมทั้งให้คำแนะนำ ควบคุมดูแลการใช้ยาสัตว์อย่างสมเหตุผล ประชาสัมพันธ์ข้อมูลและให้ความรู้เรื่องเชื้อดื้อยาต้านจุลชีพให้กับเกษตรกร และผู้ประกอบการในพื้นที่รับผิดชอบ
๖.๓.๓  ดำเนินการติดตามหาสาเหตุ และสอบสวนฟาร์มเพื่อแก้ไขปัญหาการดื้อยาต้านจุลชีพ เมื่อได้รับผลการทดสอบความไวต่อยาต้านจุลชีพจากห้องปฏิบัติการร่วมกับสำนักงานปศุสัตว์เขตในพื้นที่ และรายงานผลให้สำนักงานปศุสัตว์เขต และกองควบคุมอาหารและยาสัตว์ทราบ 
๖.๔  สถาบันสุขภาพสัตว์แห่งชาติ
๖.๔.๑  ทำการตรวจเพาะเชื้อแบคทีเรียจากตัวอย่างซีกัมสัตว์จากโรงฆ่าสัตว์ และทดสอบความไวต่อยาต้านจุลชีพของเชื้อแบคทีเรียในพื้นที่เขต ๑ แจ้งผลการตรวจให้สำนักงานปศุสัตว์จังหวัดผู้ส่งตัวอย่าง สำเนาให้สำนักงานปศุสัตว์เขต ๑ และกองควบคุมอาหารและยาสัตว์ทราบ
๖.๔.๒  รวบรวม และสรุปผลการตรวจเพาะเชื้อแบคทีเรียและการทดสอบความไวต่อยาต้านจุลชีพของเชื้อแบคทีเรียในตัวอย่างซีกัมสัตว์จาก        โรงฆ่าสัตว์ของสถาบันสุขภาพสัตว์แห่งชาติ และศูนย์วิจัยและพัฒนาการสัตวแพทย์ รายงานกรมปศุสัตว์และสำเนาให้กองควบคุมอาหารและยาสัตว์ทราบ
๖.๕  สำนักตรวจสอบคุณคุณภาพสินค้าปศุสัตว์
๖.๕.๑  ทำการตรวจเพาะเชื้อแบคทีเรียจากตัวอย่างเนื้อสัตว์ และทดสอบความไวต่อยาต้านจุลชีพของเชื้อแบคทีเรียในพื้นที่เขต ๑ แจ้งผลการตรวจให้สำนักงานปศุสัตว์จังหวัดผู้ส่งตัวอย่าง สำเนาให้สำนักงานปศุสัตว์เขต ๑ และกองควบคุมอาหารและยาสัตว์ทราบ
๖.๕.๒  รวบรวม และสรุปผลการตรวจเพาะเชื้อแบคทีเรียและการทดสอบความไวต่อยาต้านจุลชีพจากเนื้อสัตว์ของสำนักตรวจสอบคุณคุณภาพสินค้าปศุสัตว์ และศูนย์วิจัยและพัฒนาการสัตวแพทย์ รายงานกรมปศุสัตว์และสำเนาให้กองควบคุมอาหารและยาสัตว์ทราบ
๖.๖  ศูนย์วิจัยและพัฒนาการสัตวแพทย์
๖.๖.๑  ทำการตรวจเพาะเชื้อแบคทีเรียจากตัวอย่างซีกัมสัตว์และเนื้อสัตว์ที่เก็บจากโรงฆ่าสัตว์ ทดสอบความไวต่อยาต้านจุลชีพของเชื้อแบคทีเรียในพื้นที่รับผิดชอบ และแจ้งผลการตรวจให้สำนักงานปศุสัตว์จังหวัดผู้ส่งตัวอย่าง สำเนาให้สำนักงานปศุสัตว์เขตและกองควบคุมอาหารและยาสัตว์ทราบ
๖.๖.๒  รวบรวม และสรุปผลการตรวจเพาะเชื้อแบคทีเรียและผลการทดสอบความไวต่อยาต้านจุลชีพของศูนย์วิจัยและพัฒนาการสัตวแพทย์ ในพื้นที่ส่งให้สถาบันสุขภาพสัตว์แห่งชาติ สำนักตรวจสอบคุณคุณภาพสินค้าปศุสัตว์และสำเนาให้กองควบคุมอาหารและยาสัตว์ทราบ
๗.  แผนภูมิความเชื่อมโยงของหน่วยงานที่เกี่ยวข้องและขั้นตอนวิธีปฏิบัติงาน
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