[bookmark: _GoBack]From Certificate of Health ในการส่งออกสินค้าอาหารสัตว์
จำแนกได้ตามสินค้าแต่ละประเภท  คือ 
1. Pet  Food (อาหารสุนัข , อาหารแมว, อาหารสัตว์ชนิดอื่นๆ  ที่มีลักษณะเป็นเม็ด)  
ใช้ Form 1  สำหรับส่งออกได้ทั่วไป ทุกประเทศ ยกเว้น   สหภาพยุโรป(EU) ,รัสเซีย ,จีน,ตุรกี และอิสราเอล (สามารถดาวน์โหลดฟอร์มได้ที่ อยส. )
 สำหรับ  Pet Food ส่งออก สหภาพยุโรป(EU)  ใช้ Form Chapter 3 B  หรือให้ตรวจสอบกับทางปลายทางก่อน (สามารถดาวน์โหลดได้ที่ อยส.)
สำหรับ Pet Food ส่งออก จีน  ใช้ Form B เป็นฟอร์มเฉพาะมีภาษาจีนกำกับ  (สามารถดาวน์โหลดได้ที่ อยส.)
สำหรับ Pet Food ส่งออก ตุรกี ใช้ฟอร์มเฉพาะ   (สามารถดาวน์โหลดได้ที่ อยส.)
สำหรับ Pet Food ส่งออก อิสราเอล  ใช้Form  Annex 1B, Annex 2B  (สามารถดาวน์โหลดได้ที่ อยส.)


2. Canned Pet Food  (อาหารสัตว์บรรจุกระป๋องและอาหารสัตว์ในภาชนะบรรจุปิดสนิท)
ใช้ Form 3  สำหรับส่งออกได้ทั่วไป ทุกประเทศ ยกเว้น  สหภาพยุโรป(EU) ,รัสเซีย ,จีน,ตุรกี และอิสราเอล
(ไม่สามารถดาวน์โหลดได้ เนื่องจากเป็นฟอร์มเฉพาะ สามารถซื้อได้ที่กองควบคุมอาหารและยาสัตว์   ศูนย์ราชการกรมปศุสัตว์  ปทุมธานี  เล่มละ 150 บาท)
สำหรับ  Can   ส่งออก สหภาพยุโรป(EU)  ใช้ Form Chater 3 A  หรือให้ตรวจสอบกับทางปลายทางก่อน (สามารถดาวน์โหลดได้ที่ อยส.)
สำหรับ Can   ส่งออก จีน  ใช้ Form A เป็นฟอร์มเฉพาะมีภาษาจีนกำกับ  (สามารถดาวน์โหลดได้ที่ อยส.)
สำหรับ Can   ส่งออก ตุรกี ใช้ฟอร์มเฉพาะ   (สามารถดาวน์โหลดได้ที่ อยส.)
สำหรับ Can  ส่งออก อิสราเอล  ใช้Form  Annex 1B, Annex 2B  (สามารถดาวน์โหลดได้ที่ อยส.)

3.  Aquaculture Feed  (อาหารสัตว์น้ำ ,Artemia)
ใช้ Form 1 Animal Feed  สำหรับส่งออกได้ทั่วไป ทุกประเทศ ยกเว้น  สหภาพยุโรป(EU) ,รัสเซียและอิสราเอล
(สามารถดาวน์โหลดฟอร์มได้ที่ อยส.)
สำหรับ  อาหารสัตว์น้ำ  ส่งออก สหภาพยุโรป(EU)  ใช้ Form Chater 9  หรือให้ตรวจสอบกับทางปลายทางก่อน (สามารถดาวน์โหลดได้ที่ อยส.)
สำหรับ อาหารสัตว์น้ำ  ส่งออก อิสราเอล  ใช้ฟอร์มเฉพาะ  

4. Raw Material (ปลาป่น)
ใช้ Form 1 Animal Feed    สำหรับส่งออกได้ทั่วไป ทุกประเทศ ยกเว้น   สหภาพยุโรป(EU) ,รัสเซีย ,จีน,ตุรกี และอิสราเอล (สามารถดาวน์โหลดฟอร์มได้ที่ อยส. )
สำหรับ  ปลาป่น  ส่งออก สหภาพยุโรป(EU)  ใช้ Form Chater 1  หรือให้ตรวจสอบกับทางปลายทางก่อน (สามารถดาวน์โหลดได้ที่ อยส.)


5. Dog Chews  ( หนังเทียม, อาหารเคี้ยวเล่นสำหรับสัตว์)
ใช้ Form 11  สำหรับส่งออกได้ทั่วไป ทุกประเทศ ยกเว้น  สหภาพยุโรป(EU) และ อิสราเอล
(ไม่สามารถดาวน์โหลดได้ เนื่องจากเป็นฟอร์มเฉพาะ สามารถซื้อได้ที่กองควบคุมอาหารและยาสัตว์   ศูนย์ราชการกรมปศุสัตว์  ปทุมธานี  เล่มละ 150 บาท)
สำหรับ  Dog Chews  ส่งออก สหภาพยุโรป(EU)  ใช้ Form Chater 3 C  หรือให้ตรวจสอบกับทางปลายทางก่อน
(สามารถดาวน์โหลดได้ที่ อยส.)
สำหรับ Dog chews  ส่งออก อิสราเอล  ใช้Form  Annex 1C, Annex 2C  (สามารถดาวน์โหลดได้ที่ อยส.)

6. อาหารเสริมสัตว์เลี้ยงอื่นๆ  (เช่น พรีมิกซ์ , เลือดปลาป่น)
ใช้ Form 1 Animal Feed  สำหรับส่งออกได้ทั่วไป ทุกประเทศ ยกเว้น  สหภาพยุโรป(EU) ,รัสเซีย, จีน ,นิวแคลิโดเนีย (สามารถดาวน์โหลดฟอร์มได้ที่ อยส.)
สำหรับ  อาหารเสริมสัตว์  ส่งออก สหภาพยุโรป(EU)  ใช้ Form Chater 8  หรือให้ตรวจสอบกับทางปลายทางก่อน  (สามารถดาวน์โหลดได้ที่ อยส.)
สำหรับ อาหารเสริมสัตว์  ส่งออก จีน  ใช้ Form B เป็นฟอร์มเฉพาะมีภาษาจีนกำกับ  (สามารถดาวน์โหลดได้ที่ 
อยส.)












